

多项税收政策调整 购房者、房企都受益

促进房地产市场平稳健康发展

新华社北京11月13日电 加大住房交易环节契税优惠力度，降低土地增值税预征率下限……多项促进房地产市场平稳健康发展的税收政策13日对外公布。

当日，财政部、税务总局、住房和城乡建设部发布相关公告，明确了上述安排。

三部门有关司负责人介绍，此次政策调整，加大住房交易环节契税优惠力度，积极支持居民刚性和改善性住房需求；降低土地增值税预征率下限，缓解房地产企业财务困难。

具体来看，契税方面，将现行享受1%低税率优惠的面积标准由90平方米提高到140平方米，并明确北京、上海、广州、深圳4个城市可以与其他地区统一适用家庭第二套住房契税优惠政策，即调整后，在全国范围内，对个人购买家庭唯一住房和家庭第二套住房，只要面积不超过140平方米的，统一按1%的税率缴纳契税。土地增值税方面，将各地区土地增值税预征率下限统一降低0.5个

百分点。各地可以结合本地区情况对实际执行的预征率进行调整。

同时，三部门有关司负责人介绍，明确与取消普通住宅和非普通住宅标准相衔接的增值税、土地增值税优惠政策，降低二手房交易成本，保持房地产企业税负稳定。

增值税方面，在有关城市取消普通住宅和非普通住宅标准后，对个人销售已购买2年以上（含2年）住房一律免征增值税，原针对北京、上海、广州、深圳4个城市个人销售已购买2年以上（含2年）非普通住房征收增值税的规定相应停止执行。土地增值税方面，取消普通住宅和非普通住宅标准的城市，对纳税人建造销售增值额未超过扣除项目金额20%的普通标准住宅，继续实施免征土地增值税优惠政策。

记者了解到，为确保纳税人及时享受税收优惠政策红利，税务部门将同有关部门采取一系列措施，持续优化纳税服务，提升纳税人的满意度和获得感。

加大住房交易环节 契税优惠力度

将现行享受1%低税率
优惠的面积标准

由90平方米提高到140平方米

90 平方米

140 平方米

降低土地增值税 预征率下限

将各地区土地增
值税预征率下限
统一降低

0.5个百分点



增值税方面

在有关城市取消普通住宅和非普通住宅标准后
对个人销售已购买2年以上（含2年）住房

一律免征增值税

我国糖尿病患病率不断上升、“隐形”危害不容忽视——

“甜蜜烦恼”正向年轻人袭来

糖尿病是严重威胁我国居民健康的四大慢性病之一，也是多种疾病的危险因素，其表现不仅是血糖数值的升高，更危险的是后续可能引起心脑血管、眼部、肾脏、足部等多个器官的并发症。

近年来，我国糖尿病患病率不断上升，并呈现年轻化的趋势。这个“含糖量”极高的“健康杀手”有哪些影响，初期有什么症状，会导致哪些不常见的“隐形”危害？11月14日联合国糖尿病日前夕，记者采访了多位医学专家。

患病呈现年轻化趋势

随着我国社会经济快速发展，居民生活方式迎来巨大变化，饮食方面摄入高糖、高热量食物较多，活动量减少，糖尿病等慢性病问题越发突出。

国家卫健委发布的高血压等慢性病营养和运动指导原则（2024年版）中数据显示，我国成人糖尿病患病率约11.9%，50岁及以上成人糖尿病患病率更高。

北京大学第三医院内分泌科主任洪天配表示，当前我国糖尿病患病率不断上升，且呈现年轻化的趋势，特别是农村地区糖尿病增长速度较快。“农村地区的生活水平有所提升，但相应的健康知识和健康教育还没有到位，群众的健康意识有待提升。”

“另外，儿童青少年群体超重肥胖的情况越来越多，糖尿病的患病年龄也在降低，需要引起高度重视。”洪天配说。

国家儿童医学中心、北京儿童医院内分泌遗传代谢科主任医师吴迪表示，我国儿童青少年糖尿病以1型糖尿病为主。近年来，随着儿童肥胖患病率明显上升，儿童青少年2型糖尿

病患者也日益增多。两种类型治疗方式不同，1型糖尿病的青少年需要每天注射胰岛素，而2型糖尿病患者初期可以通过改善生活方式，如健康饮食、积极运动等方法来达到治疗目的。

“儿童青少年患者发病早，带病生存时间长，另外，低龄婴幼儿不会主动诉说，注射胰岛素后低血糖的风险明显高于成年患者，更需要全社会的关注。”吴迪说。

“隐形”危害不容忽视

糖尿病的外在表现不仅仅是血糖数值的升高和异常，更重要的是其带来的各种并发症和“隐形”危害，包括心脑血管并发症、糖尿病足、视网膜病变及肾脏病变等。另外，糖尿病还可能导致患者出现认知功能障碍，导致包括老年痴呆在内的多种脑部疾病发病率上升。

洪天配介绍，由糖尿病引起的动脉粥样硬化性心血管病比例很高，包括各种类型的冠心病、缺血性脑卒中、缺血性下肢血管病变等，严重者会导致患者死亡。此外，糖尿病足也是糖尿病最严重和最复杂的并发症之一，不仅会带来剧烈的疼痛，还要承受脚踝以下皮肤感染、溃烂，甚至深层组织也受到破坏的痛苦。

早期筛查 规范“控糖”是关键

当前，我国糖尿病患者在知晓率和整体血糖控制率方面并不理想，“健康中国2030”目标仍存较大差距。

2024年7月，国家卫生健康委等多个部门发布《健康中国行动——糖尿病防治行动实施方案（2024—2030年）》，提出到2030年将建立上下联

动、医防融合的糖尿病防治体系，18岁及以上居民糖尿病知晓率达到60%及以上，2型糖尿病患者基层规范化管理服务率达到70%及以上。

此外，方案还提出要实施糖尿病筛查和健康干预，强化筛查长效机制。加大糖尿病筛查和干预管理力度，优化糖尿病筛查管理模式，加强糖尿病慢性并发症筛查和干预管理。

记者采访了解到，由于糖尿病起病初期较为隐匿，多数都是“静悄悄的”不易被察觉，部分患者虽然血糖有所升高，但并未感到明显不适，因此也容易在初期被遗漏，导致病情加重。

洪天配认为，需要在高危人群中进行规范教育和筛查。“有高危因素的人群都建议尽早筛查糖尿病。为了提高筛查的准确性，要进行口服葡萄糖耐量试验，通过口服葡萄糖的方式来评估人体胰岛功能和血糖代谢情况。”

对于儿童青少年，专家建议所有超重及有家族史，或自身患有高血压、血脂异常的儿童青少年，从青春期就开始注意进行2型糖尿病检查，最好每2年进行一次。

除筛查之外，糖尿病患者规范科学的血糖管理也是至关重要的一环，更是一项长期“战役”。洪天配表示，如果血糖管理不佳，可能会出现心脑血管、肾脏、眼睛等相关并发症，血糖也会更加难以控制，治疗的风险和负担也会增加。一般成人患者空腹血糖控制目标为4.4—7.0mmol/L，非空腹血糖目标为小于10.0mmol/L。应遵循个体化原则，根据患者的年龄、病程、健康状况、药物不良反应风险等因素实施分层管理，杜绝“一刀切”。

新华社北京11月13日电

以军继续空袭黎巴嫩 一天炸死33人

新华社北京11月13日电 以色列军队12日继续空袭黎巴嫩中南部和首都贝鲁特南郊等地，炸死33人。黎巴嫩真主党同一天向以色列发射数十枚导弹和火箭弹，造成以方2人丧生。

以军12日上午开始轰炸贝鲁特南郊，发动十几起空袭。以军当天晚些时候，空袭摧毁了真主党在贝鲁特南郊代希耶的大部分军工厂和武器库。按照路透社说法，这是以军近来在白天对真主党目标发动的最猛烈攻势之一。

黎巴嫩卫生部说，以军同日空袭了黎巴嫩山省两座村庄，炸死23人。以军在黎巴嫩南部和东北部等地的空袭导致另外10人死亡。

真主党继续用无人机、火箭弹和导弹回击以色列。以军说，真主党12日向以色列境内发射55枚“发射物”。真主党确认，其向以色列最大城

市特拉维夫附近一座以军空军基地发射多枚导弹。

以北部边境城市纳哈里亚一座居民楼被火箭弹击中，2人死亡。以北部城市海法郊区一所幼儿园也被击中，没有人员受伤。

黎巴嫩卫生部12日说，新一轮巴以冲突爆发以来，以军已经打死至少3287名黎巴嫩人。以方说，真主党在以色列北部、以色列占领的戈兰高地和黎巴嫩南部共造成大约100名以方士兵和平民死亡。真主党12日称，10月1日以来，真主党已经打死100多名以色列士兵。

本轮巴以冲突去年10月爆发以来，真主党与以军在黎以边境持续交火，以策应巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）。随着黎以局势骤然升温，以军今年10月1日对黎南部发起地

天舟八号将于近日择机发射

船箭组合体转运至发射区



新华社海南文昌11月13日电 天舟八号货运飞船与长征七号遥九运载火箭组合体13日垂直转运至发射区，将于近日择机发射。

据中国载人航天工程办公室介绍，前期，面对严重台风灾害对任务准备带来的破坏影响，工程全线始终牢记国家使命高于一切、成功压倒一切，科学调配力量资源，全力以赴保安全、保成功、保进度，用最短时间打赢灾后恢复攻坚战。

目前，文昌航天发射场设施设备状态良好，参研参试单位士气高涨、斗志昂扬，后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作，计划于近日择机实施发射。

我国先进民用航空发动机订单突破1500台 订单总金额超100亿元

新华社广州11月13日电 记者13日从中国航空发动机集团获悉，中国航发在第十五届中国航展上与10家重要客户签署1500余台航空发动机意向采购合同和合作协议，订单总金额超100亿元。

这是截至目前，中国航发历史上签约台数最多的国产民用航空发动机总订单。

“中国航发今年携GJ1000A发动机、‘太行’发动机、AES100发动机等明星产品亮相，60余型参展展品中近半数为首次公开展示，参展规模创历史新高。”中国航发新闻发言人杨松说。

据介绍，AES100发动机在3个月前获颁中国民用航空局型号合格证，实现了我国先进民用航空发动机自主研制产品从无到有的历史性突破。

“我们在跑，别人也在跑，要追

上别人，勇于创新才能跑出加速度。”航空发动机专家、中国工程院院士尹泽勇表示，通过自主创新，我国不断填补在自主研制航空发动机领域的空白，为更多飞机装上“中国心”。

中国航发南方董事长、党委书记杨先锋表示，近年来，中国航发大力推进通航动力系统的研发、生产、销售和服务，已先后完成多型产品适航取证。一系列通航动力产品的研发投产，展示出中国航发在通航动力领域强大的研发实力和运行保障能力。

与此同时，中国航发在第十五届中国航展现场发布《2024—2043民用航空发动机市场预测报告》。根据报告，未来20年，中国商用航空发动机市场巨大，预计将达到1.9万台，市场价值将超3000亿美元，市场份额将超全球五分之一。

对性侵害未成年人犯罪始终坚持“零容忍” 强奸未成年人的罪犯郭某某、尚某某、公某某13日被依法执行死刑

新华社北京11月13日电 记者从最高人民法院获悉，经最高法核准，强奸未成年人的罪犯郭某某、尚某某、公某某13日被依法执行死刑。

据悉，郭某某利用教师身份在长达六年的时间内对其任教的多名小学女生实施奸淫达百余次，还多次猥亵多名小学生；尚某某专门物色脱离家庭、学校监护、看护的低龄幼女作为犯罪目标，长期对被害人实施性侵害；公某某针对农村留守儿童，不仅单独实施性侵害，还伙同他人轮奸、猥亵，侵害长达数年。三人的罪恶行径严重损害未成年人身心健康，严重挑战法律和道德底线，犯罪性质极其恶劣，社会危害性极大，罪行极其严重。

最高法刑一庭负责人表示，近年来，性侵害未成年人犯罪呈逐年上升态势。其中，亲属、教

师、邻居、网友等熟人作案的占九成以上，犯罪分子大多挑选自我保护能力差、家庭监护薄弱的未成年人下手，农村留守儿童、智力发育迟缓儿童受害情况突出。同时，犯罪分子多利用未成年人心智不成熟的特点，采用诱骗、胁迫手段实施性侵害，利用网络引诱洗脑、隔空猥亵并发展至线下性侵的情况日益突出，宾馆、出租屋及酒吧、KTV、洗浴中心等场所较为高发，个别案件甚至发生在校园、培训机构。

该负责人表示，人民法院对性侵害未成年人犯罪始终坚持“零容忍”。提示广大未成年人切实提高自我保护意识和防范性侵害的能力，家长和学校认真履行未成年人监护、看护职责，共同筑牢未成年人家庭、学校、社会、网络、政府和司法保护的安全防线。

联合国机构报告：一氧化二氮排放增速超预期 危及气候目标和人类健康

新华社巴库11月13日电 联合国环境规划署和联合国粮农组织12日联合发布的最新报告显示，一氧化二氮这种强效温室气体的排放量增长速度超过预期，正在加速气候变化，破坏臭氧层，危及《巴黎协定》的温控目标，并对公众健康构成严重威胁。

这份名为《全球一氧化二氮评估》的报告是在阿塞拜疆首都巴库举行的《联合国气候变化框架公约》第二十九次缔约方大会（COP29）上发布的。报告说，一氧化二氮排放主要源于农业活动，是第三大温室气体，它使地球变暖的能力约为二氧化碳的270倍。

报告强调，需要立即采取行动，遏制一氧化二氮这种超级污染物对环境和健康的影响。如果不采取行动大幅减少一氧化二氮

排放，就没有可行的途径实现《巴黎协定》提出的将全球升温幅度控制在1.5摄氏度内的目标。与此同时，采取积极行动减少一氧化二氮排放还将显著改善空气质量，有助于在2050年前防止全球多达2000万人因空气质量差而过早死亡。

报告还指出，一氧化二氮是当前排放到大气中的最主要的消耗臭氧层物质，积极应对一氧化二氮排放将有助于臭氧层的持续恢复，避免未来全球有大量人口暴露在有害的紫外线照射水平下。

联合国粮农组织气候变化、生物多样性及环境办公室主任卡韦·扎赫迪在一份公报中说，解决一氧化二氮排放对于确保可持续、包容和有韧性的农业至关重要，并有助于各国实现气候和粮食安全目标。

中央生态环境保护督察在江苏

值班电话：025-51801042 邮政信箱：江苏省南京市A407号邮政信箱
中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况（第十六批）

